WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII

Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania — etap szkolny 2015/2016

Nr . . . ..
zadania Poprawna odpowiedz Punktacja | Kryteria zaliczenia odpowiedzi | ywagi
1. 1cm-2km (1p.) [0-2p.] Za poprawng odpowiedz - max 2p.
20cm-40km (1p.)
Odp. 40 km
2. 60° + 60° =120° [0-2p.] Za poprawng odpowiedz - max 2p.
120%15=8 godz. (1 p.)
10 godz. +8 godz. =18.00
Godz. 18.00 (1 p.)
3. Lp. Parametr Wartos¢ Jednostka [0 _ 5p] Za kazdg poprawng odpowiedz - 1p. (parametr i
1 Liczba ludnosci Polski 38,5 | mln oséb jednostka ’
2 Dtugos¢ granicy Polski z Litwa 104 | km ?ou:rz:wnebc
3 | Powierzchnia Polski 312685 | km’ wierszu)
4 Dtugosc¢ granicy morskiej 440 | km
5 Réznica czasu stonecznego pomiedzy najdalej wysunietym punktem na 40 | minut
wschdd i zachdd Polski
4, A. Dobson [0-6p.] Za kazda poprawnga odpowied? po 1p.
B. Marzec(lll), pazdziernik (X) Max — 6p.
C. Grudzien (XI1), 30 dobsondéw
D. 110-112 dobsonéw
5. [0-3p.] Za kazde prawidtowe uzupetnienie 1p.
Polska
v W sumie maksymalnie 3p.
Czechy
6. A-50°N; 0° [0-5p.] A-1p.
B-40° +60° = 100° B— 1p.
C-150° + 55° = 205°, 205° x 91 km=18655 km C-1p.
D-A D-1p.
A; C; D; E-B lub B-E E-1p.
Max — 5p.
7. c, a,e, b=fd [0-5p.] Za kazda poprawng odpowied? po 1p.

Max — 5p.




8. Azja Afryka Ameryka Pni Pd Europa Oceania [0-10p.] Za kazde dwie poprawne odpowiedzi
Pamir Gory Smocze Appalachy Alpy Nizina Nullarbor po 1p.
Tybet Jezioro Tanganika Haiti Nizina Padariska Wielkie Gory Wododziatowe Max — 10p.
Jawa Wyzyna Abisyniska Orinoko Islandia Fidzi
Pétwysep Madagaskar Jezioro Titicaca Pétwysep
Koreanski Jutlandzki
Syr-Daria
9. A. Europa, B. Afryka C. Antarktyda [0-3p.] Za kazda poprawng odpowiedz po 1p.
10. Obiegowy —1i3 [0-4p.] Za kazdg poprawng odpowiedz - 1p.
Obrotowy —2i 4 Max —4p.
11. Lp. Stwierdzenie P|F [0-10p.] Za kazda poprawng odpowiedz - 1p.
1. Granit to magmowa skata gtebinowa. Jest on najpospolitszg skatg magmowa. X Max — 10 p.
Wystepuje w utworach wszystkich er i na wszystkich kontynentach.
2. Marmur — skata metamorficzna powstata z przeobrazenia wapieni lub dolomitéw. X
3. Retencja — czasowe zatrzymanie wody w zlewni, opdzniajace jej odptyw. X
4. Mzawka — opad o $rednicy kropelek powyzej 0,5 mm. X
5. Zyznoéé gleby — to jej wartoé¢ produkcyjna, ktéra mierzymy wysokoscig plonéw. X
6. Odmiany klimatéw wybitnie wilgotne i morskie charakteryzuja sie duzymi opadami X
jedynie w porze letnie;j.
7. Interglacjat to chtodniejszy okres pomiedzy dwoma zlodowaceniami. X
8. Regresja morska to proces wkraczania morza na lad. X
9. Cechga charakterystyczng dorzeczy polskich rzek jest ich asymetrycznosé. X
10. | Dtugos¢ Warty wynosi 808km. To wiecej niz dtugosé Odry po polskiej stronie, ale X
mniej niz jej catkowita dtugos¢ z odcinkiem czeskim.
12. C [0-1p.] Za poprawng odpowiedz - 1p.
13. Centralna Europa, [0-3p.] Za kazdg poprawng odpowiedz - 1p.
Na skrzyzowaniu szlakow komunikacyjnych, Max = 3p.
Dostep do morza i gor (atrakcja turystyczna)
Przewaga nizin
Itp.
14. [0-5p.] Za kazda poprawna odpowiedz - 1p.
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Max — 5p.




15. Bory Tucholskie, Suwatki, Wiezyca, Drweca, Drawienski PN, Sandr Brdy, Wigry [0-7p.] ZNF|=\ kaif;a poprawng odpowiedz - 1p.
ax — .
16. 1. Wazrostowi temperatury powietrza towarzyszy wzrost opadow. [0-2p.] Za kaidfpoprawnv wniosek -1 p.
2. Nastgpit wzrost opadéw atmosferycznych z wyjgtkiem Wroctawia.
3. Nastgpit wzrost temperatury powietrza.
17. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 [0—-10p.] | Za kazda prawidtowa nazwe po 1p.
Mieowis | Tionscara | oug | toai | womm | Her | Fotssia | Roworss | Swisseryics | i W sumie maksymalnie 10p.
18. 1 k{o|t |l |i|n]a [0—-17p.] | Za kazde prawidfowe uzupetnienie po
2 zlulz|e]|l 1p-
3 Oflj [c|lo|w]|s |k]i W sumie maksymalnie 17p.
4 Sla|n
51({S|{n|i|a|r|d|lw]|y
6 Rlz|e|s|z|6]|w
7 Sin|ilelz]|k]a
8 Flrlfo|lm|b|lo|r |k
9 Ofplo|t |o|n|e |k
10 Alg|l [o|m|e|r |a|c|]j |a
11 Mla|z|o|wl|i|e|lcl|k]a
12 Wir|Ofc |t |a|w
13 G|o|R|c|E
14 Wi |[S|t]|A
15 MUz |a|K|[o|w|s |k]|]I
16 elz |l | M
17 Hlia |l |e

Razem: 100 p.



